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Avrupa Birliği Bursları (BEUrs) Projesi

Yönetici Özeti

 “Avrupa Birliği Bursları (BEUrs)” projesi, Türkiye'deki geçici koruma ve uluslararası koruma altındaki öğrenciler ile Türkiye vatandaşı öğrencileri için yükseköğretime erişimi, beceri geliştirme ve sosyal uyum yoluyla yararlanıcı öğrenciler için istihdama giden yolları güçlendirmeyi amaçlamaktadır.

Proje, lisans/lisansüstü eğitime yönelik yükseköğretim ile ilgili hizmetlerin kalitesini ve erişimi artırmak için burs desteği sağlamaktadır. Toplumsal cinsiyetin anaakımlaştırılması, engelli bireylerin ve diğer dezavantajlı grupların dahil edilmesi uygulamadaki temel yaklaşımlardır. Üniversiteler, belediyeler, devlet kurumları, uluslararası ve yerel kuruluşlar arasında yüksek öğrenim, sosyal uyum ve istihdam fırsatlarına entegrasyon konularında öğrencilerin becerilerini geliştirmek için ortaklıkları teşvik eder.

Konsorsiyum, Uluslararası Göç Politikaları Geliştirme Merkezi'nin başvuru sahibi olduğu ve Ankara Üniversitesi (İç ve Kuzey Anadolu Bölgesi illerini kapsayan), Hasan Kalyoncu Üniversitesi (Güneydoğu Bölgesi illerini kapsayan) ve Marmara Belediyeler Birliği (Marmara Bölgesi'ndeki illeri kapsayan) olmak üzere dört konsorsiyum üyesinden oluşur.

Mevcut Bağlam 
Türkiye, 2014 yılından bu yana dünyanın en fazla mülteci barındıran ülkesi konumundadır. Uluslararası koruma altında yaklaşık 330.000 kişi ve geçici koruma  altinda 3.7 milyon Suriyeli bulunmaktadır. 2020 yılı itibariyle Türkiye'de yükseköğretime kayıtlı 58.213 Suriyeli öğrenci bulunmaktadır. Mevcut yüksek öğretime kayıt oranları, genel üniversiteye devam oranına kıyasla önemli ölçüde düşüktür. Ev sahibi hükümet, yasal ve prosedürel değişiklikler yoluyla, Türkiye'de geçici koruma ve uluslararası koruma altındaki kişilerin yüksek öğrenime erişimde karşılaştıkları engelleri FRIT ("Türkiye'de geçici koruma sağlanan Suriyeliler ve dezavantajlı ev sahibi topluluklar için yüksek öğrenim" ve HOPES Projesi), BM ve diğer fonlar (DAFI Türkiye Burs Programı ve Türkiye'de UNHCR Bursları) tarafından finanse edilen burslarla ortadan kaldırmaya çalışmış ve hedef grupların yüksek öğretime erişimiyle ilgili belirli mali ve çeşitli diğer engelleri de ele almistir. Bu girişimlerin, yüksek kayıt sayıları, düşük okul terk oranları ve öğrenci not ortalamalarındaki tutarlılık açısından onemli gelişmeler sağladığı bildirilirken, engellerin birçoğu, hedef gruplar için hala bir zorluk olmaya devam etmektedir. Bu engeller arasında, mali kısıtlamalar (yaşam maliyetleri, ders kitapları ve diğer materyaller, ulaşım maliyetleri), dil engelleri (özellikle Türkçe), marjinalleşme, mezuniyet sonrası insana yakışır iş fırsatlarının görece eksikliği ve psikososyal destek ihtiyaçları gibi temel zorluklardir. Bu bağlamda, Türk öğrenciler için de  bu engeller geçerli oldugundan, FRIT Eğitim Sektörü Raporu'nun (2021) burs programlarında  kota tanımlanmıştır. 

Projenin Hedefi
Genel amaç, Türkiye'deki geçici koruma ve uluslararası koruma altındaki öğrenciler ile Türkiye vatandaşı öğrencileri için yükseköğretime erişimi, beceri geliştirme ve sosyal uyum yoluyla yararlanıcı öğrenciler için istihdama giden yolları güçlendirmeyi artırmaktır.
Özel amaç, Türkiye'deki geçici koruma ve  uluslararası koruma altındaki öğrenciler ile Türkiye vatandaşı öğrencileri için yükseköğretime kayıt ve mezuniyetlerini artırmaktır.
Önerilen eylem, temel olarak üç bileşene dayanmaktadır:
1. Burs ve destek mekanizmalarının oluşturulması,
2. Burs verilmesi, öğrenci performansının izlenmesi ve destek faaliyetleri,
3. Sosyal uyum ve istihdam odaklı faaliyetler.

Faydalanıcılar 
Türkiye'deki lisans/yüksek lisans programlarına devam eden veya yeni kayıt yaptıracak olan geçici koruma ve uluslararası koruma altındaki öğrenciler ile Türkiye vatandaşı öğrenciler

Projenin Süresi 
1 Ocak 2023- 31 Ocak 2026
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