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Göç Yönetiminde Çok Aktörlü Operasyonel İş Birliğinin Geliştirilmesi: Göç Yönetimi Makamları Arasında Ağ Oluşturma Etkinliği (MAGNET) 

Yönetici Özeti
Çeşitli sosyo-ekonomik ve politik faktörlerden etkilenen göç dalgaları, yakın komşulardan uzak kıtalara kadar ulus devletler arasında yankı bulmaktadır. Türkiye, Kolombiya, Almanya, Pakistan ve Uganda gibi ülkeler, mülteciler için kritik öneme sahip konumlar haline gelmiştir. Ancak, bu yükün dünyadaki mültecilerin %87'sine ev sahipliği yapan gelişmekte olan ülkeler tarafından orantısız bir şekilde üstlenilmesi, daha fazla uluslararası diyalog ve iş birliğinin sağlanmasına yönelik acil ihtiyacın önemini vurgulamaktadır. Afganistan'da yaşanan olaylar, Suriye'de süregelen zorluklar ve Pakistan ile Bangladeş'te devam eden göç hareketlilikleri nedeniyle, özellikle Doğu Akdeniz ve Batı Balkanlar göç rotaları önem kazanmıştır. Bahse konu göç rotalarının kesişme noktasında stratejik bir konuma sahip olan Türkiye, sadece bir geçiş ülkesi olarak değil, aynı zamanda göçün hedef ülkesi olarak da bir öneme sahiptir ve özellikle Batı Balkanlar üzerinden Avrupa ülkelerine gitmeyi hedefleyen göç akımlarının da yoğun şekilde gözlemlendiği bir ülke konumundadır.

Küresel Göç Mutabakatı ve AB Göç ve Sığınma Paktı gibi küresel ve bölgesel girişimler iş birliğine dayalı, kalıcı çözümlerin aciliyetini vurgulamaktadır. Bu nedenle, menşe ülkelerle bütüncül diyaloglar kurmak, göçün temel nedenlerinin anlaşılması ve ele alınması, güvenli geri dönüşlerin sağlanması, sınır yönetimini güçlendirmesi ve bu sayede sürdürülebilir bir göç yönetimi yaklaşımı oluşturulması için çok önemlidir.

Bu çerçevede, Proje, 1) sahada düzenli raporlar hazırlanmasını, 2) kamu kurumları, sivil toplum kuruluşları, uluslararası toplum, özel sektör veya akademiden ilgili paydaşlarla dört ayaklı/sektörel toplantıların düzenlenmesini, 3) "Göç Yönetiminde Çok Aktörlü Operasyonel İş Birliğinin Geliştirilmesi" başlığı altında Bölgesel MAGNET Konferansı’nın düzenlenmesini amaçlamakta olup, başka projeler kapsamında önceden gerçekleştirilmiş yerel MAGNET etkinliğinin başarısını daha da genişletilerek, ulusal ve bölgesel iş birliğinin daha büyük ölçekte sağlamasını hedeflemektedir.



Mevcut Bağlam
Göç sebepli ortaya çıkabilecek olan sorunlar karşısında bütüncül ve eşgüdümlü çözümlere duyulan ihtiyaç hiç bu kadar yoğun olmamıştı. Birçok göçmen için hayati bir geçiş rotası olan Doğu Akdeniz göç rotası, göç yönetimine yönelik parçalı yaklaşımlardan kaynaklanan zorlukların somut bir örneğini teşkil etmektedir. Bu durumu ele almak için ICMPD ve Göç İdaresi Başkanlığı (GİB), İstanbul'da Uluslararası Göç İş Birliği Merkezi’nin (IMC) kurulması fikrini ortak şekilde desteklemiştir. Göç yönetiminde yenilikçi düşüncenin öncüsü olan IMC, farklı bakış açılarını, farklı disipliner anlayışları ve paydaş uzmanlığını bir araya getirerek sürdürülebilir ve proaktif çözümlerden oluşan bir yapı oluşturmayı amaçlamaktadır. IMC gücünü disiplinlerarası yaklaşımından almakta olup, bu bağlamda, formüle edilen stratejilerin, sadece mevcut zorlukları ele almakla kalmayıp gelecekteki zorlukları da öngörecek şekilde ileri görüşlü olmasını temin etmektedir.
IMC'nin kuruluş felsefesine paralel olarak, MAGNET girişiminin de önemli bir ağ oluşturma platformu olarak işlev görmesi öngörülmüştür. MAGNET, göç ile ilgili kamu kurumları, donör kuruluşlar, uygulayıcı ortaklar, akademi, özel sektör ve Sivil Toplum Kuruluşları’nın (STK'lar) buluşacağı ortak bir ağ olarak tasarlanmıştır. Buradan hareketle, MAGNET yalnızca bir forum değil; dinamik bir ekosistem teşkil etmektedir. Ağ sayesinde, paydaşlar gelişen ihtiyaçlara uyum sağlayabilir, süregelen girişimleri inceleyebilir ve göç yönetişimine ilişkin daha geniş çaplı stratejik vizyon oluşturulmasına katkıda bulunabilirler. Girişimin çok yönlü tasarımı, ikili etkileşimlerin, bilgi paylaşımının ve stratejik ortaklıkların teşvik edildiği, farklı anlayışların eyleme dönüştürülebileceği bir kuluçka merkezi görevi görmektedir. 

Hedefler
MAGNET Projesinin genel amacı, çağdaş göç sorunlarının yenilikçi, iş birlikçi ve sürdürülebilir
bir şekilde ele alınmasını sağlayan IMC'nin kurulmasına yönelik çabalarla uyumlu olarak göç
yönetimine kapsamlı ve sinerjik bir yaklaşım geliştirmektir. Bu hedefe aşağıdaki sonuçlarla ulaşılması beklenmektedir:

1. Göç yönetimine daha koordineli ve uyumlu bir yaklaşım için sınır ötesi ortaklıklar yoluyla iş birliğine dayalı sinerji teşvik edilir.
2. Kanıta dayalı politikalar geliştirmek ve göçle ilgili bilinçli kararlar almak için çok paydaşlı bir bakış açısıyla bilgi alışverişi kolaylaştırılır. 
3. Göç yönetimine kapsamlı ve bütüncül bir yaklaşım için operasyonel stratejiler geliştirilir
4. Göç sorunlarının ele alınmasında sürekli katılımın sağlanması için devamlılık ve ivme sağlanır. 
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