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Türkiye'de İdari Gözetime Alternatif Tedbirlerin Uygulanmasına İlişkin Kapasitelerin Güçlendirilmesi (ENACT)

Yönetici Özeti
Türkiye, ülkede yaşamayı ve/veya Türkiye üzerinden AB'ye geçmeyi amaçlayan düzensiz göçmenlerin hareketliliğinden ciddi şekilde etkilenmektedir. Bir yabancı hakkında ancak düzensiz şekilde Türkiye'ye giriş yaparken, Türkiye'de çalışırken, Türkiye'de kalırken veya Türkiye'den çıkış yaparken yakalandığında, Göç İdaresi Başkanlığı (GİB) tarafından sınır dışı etme kararı alınır. Yabancılar ve Uluslararası Koruma Kanunu'nda (YUKK) belirtilen göçmen profillerinden biri olması halinde hakkında sınır dışı kararı alınan göçmen, YUKK'un 57/A maddesi uyarınca ya idari gözetim altına alınarak Geri Gönderme Merkezine sevk edilir ya da idari gözetime alternatif yükümlülüklere (İGA) tabi tutulur.
Bu bağlamda, düzensiz göçmenlerin ve olası ikincil hareketlerinin izlenmesi ve geri dönüş prosedürleri tamamlanana kadar ülkede kalışlarının denetlenmesi amacıyla uygulanan İGA'lar, etkili bir geri dönüş sistemi için elzemdir. Göçün her aşamasında kadınların, erkeklerin, kız ve erkek çocuklarının insan haklarına saygı gösterilmeli ve bu kişilerin özel ihtiyaçları doğru bir şekilde anlaşılmalı ve giderilmelidir. Göçmenlerin katılımını ve iş birliğini gerektirmesi ve aynı zamanda gözaltına alınma süreçlerinden daha az zorlayıcı olması bakımından, İGA’ların insan hakları açısından daha uygun bir geri dönüş öncesi süreç olduğu düşünülmektedir. 
Bu arka plan bilgisi doğrultusunda, Proje GİB ve İl Göç İdaresi Müdürlükleri’nin (İGİM) görevlerini yerine getirmeleri ve İGA prosedürlerini ulusal yasal çerçeve ve uluslararası standartlara uygun olarak uygulamalarını kolaylaştırması noktasında teknik destek sağlayacak ve yükümlülüklerin Türkiye genelinde uyum içinde uygulanmasını sağlayacaktır.
Mevcut Bağlam
Türkiye, Aralık 2019 tarihinde YUKK'a yapılan kanun değişikliği ve  14 Eylül 2022 tarihinde yürürlüğe giren İdari Gözetime Alternatif Yükümlülüklere İlişkin Yönetmelik ile İGA'ları uygulamaya koymuştur. Yabancıların idari gözetime alınması, İGA’ların uygulanması ve geri dönüş süreçlerinden sorumlu yetkili makam olarak GİB, İGA’ları, geri dönüşlerin etkinliğini ve sürdürülebilirliğini güçlendirmek ve daha katı tedbirler gerektirmeden göçmenlerin insan haklarını sağlamak için öncelikli bir tedbir olarak belirlemiştir. Bu doğrultuda ICMPD Türkiye, Yönetmeliğin kabul edildiği 2022 yılından bu yana teknik ve kurumsal kapasitesini güçlendirmek amacıyla GİB ile iş birliği yapmaktadır.
GİB’in 17 Ağustos 2023 tarihli verileri, Türkiye'de yakalanan düzensiz göçmen sayısının 120.995'e ulaşmış olduğunu ve ilk gözlemlere göre Şubat 2023'te meydana gelen depremlerin tüm yıkıcı etkilerine rağmen Türkiye'nin deprem sonrası dönemde de düzensiz göçmenler için nispeten cazip olmaya devam ettiğini göstermektedir.
Bu bağlamda, İGA’ların uygulanması konusunda GİB ve İGİM'lerin operasyonel kapasitesinin güçlendirilmesi ve ilgili aktörlerin ve göçmenlerin İGA’lar konusunda farkındalıklarının artırılması, bu projenin cevap vermeyi amaçladığı bir ihtiyaç olarak ortaya çıkmaktadır.
Hedefler
Projenin temel hedefi, operasyonel ve teknik kapasitenin güçlendirilmesi ve kurumlar arasında iş birliği ve koordinasyonun artırılmasının yanı sıra göçmenlerin ve ilgili paydaşların Türkiye'deki İGA sistemi hakkındaki farkındalığının artırılması yoluyla mevzuatta öngörülen İGA’ların etkin, uyumlu ve insan hakları temelli bir şekilde uygulanması için GİB’in mevcut çabalarını arttırmaktır. Bu amaca aşağıdaki çıktılar aracılığıyla ulaşılacaktır:
1. İGA’ların uygulanmasında GİB ve İGİM'lerin operasyonel ve teknik kapasitesi güçlendirilmiş ve etkilenen göçmenlerin insan hakları güvence altına alınmıştır. 
1. İGA’ların uygulanmasında ilgili kurumlar arasında iş birliği ve koordinasyon geliştirilmiş ve göçmenler ve ilgili aktörler İGA’lar bağlamında hakları ve sorumlulukları konusunda bilgilendirilmiştir.
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