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Proje Bilgi Notu
Türkiye’nin İnsan Ticaretine Karşı Verdiği Mücadelede GİGM’in Aldığı Kararları ve Kanıta Dayalı Politika Oluşturma Sürecini Desteklemek için Türkiye’deki Çocuk Ticareti ve Emek Sömürüsüne Dayalı İnsan Ticareti Konulu Araştırma
(İnsan Ticareti ile Mücadele Araştırması)

Süre	
[bookmark: _GoBack]1 Eylül 2020- 31 Mart 2022 (19 ay)
Uygulayıcı Kurum	
Göç İdaresi Genel Müdürlüğü (GİGM) işbirliğiyle, Uluslararası Göç Politikaları Geliştirme Merkezi (ICMPD)
Donör	
İngiltere Büyükelçiliği, Ankara
Arka Plan ve Gerekçe	
İnsan ticareti ile mücadele araştırması projesi,  insan ticaretini önlemek ve gerekli müdahale için çocuk ticareti ve emek sömürüsüne dayalı insan ticareti hakkında bilgi tabanını önemli ölçüde geliştirmeyi amaçlamaktadır. Araştırma, insan ticareti ve Geçici Koruma Altındaki Suriyeliler (GK sahipleri) ile Türk Vatandaşları arasında insan ticaretine karşı savunmasızlıkları ele almaya yönelik  verilerin güvenirliğini artırmaya katkı sağlayacaktır. Ayrıca, söz konusu araştırma Türkiye’nin insan ticareti ile mücadelesine ilişkin kanıta dayalı politika, operasyonel müdahaleler ve GİGM’in kararlarını destekleyecektir.

[bookmark: _Hlk51591776]Aşağıdaki dokuz pilot il, Türkiye’de bulunan Suriyelilerin çoğunluğunun ikamet ediyor olması ve sosyoekonomik ve kültürel önemleri nedeniyle insan ticaretinden etkilenen Türk çocuklar için de önemli oldukları için seçilmiştir: Istanbul, Hatay, Gaziantep, Şanlıurfa, Kilis, Adana, İzmir, Konya ve Bursa. Tematik olarak araştırma, Suriyeli ve Türkler araında çocuk ticareti ve emek sömürüsüne dayalı insan ticaretine ilişkin risk faktörlerini, insan ticaretinin türlerini, mağdurların profillerinin yanı sıra tacirlerin profillerini ve işleyiş şekillerini analiz edecektir. Araştırmanın emek sömürüsüne dayalı insan ticareti ayağında, tarım ve sanayi sektörlerine odaklanılacaktır.  
Söz konusu araştırmada, karma araştırma yöntemleri yaklaşımıyla  masa başı ve saha araştırmaları yapılacaktır. Bu disiplinlerarası metodoloji, alandaki birincil kaynaklarla, masa başı araştırmadan gelen ikincil kaynakları birleştirecek ve aynı zamanda nitel ve nicel kaynakları analiz edilecektir.Farklı kaynaklardan gelen bilgi ve veriler, doğruluğunun belirlenmesi amacıyla ölçülecek ve araştırılacaktır. 

Araştırma bulgularına ve  eylem odaklı tavsiyelere dayanarak, ihtiyaca özel kapasite geliştirme faaliyetleri gerçekleştirilerek; insan ticaretiyle mücadele kapsamında uygulanan 4P yaklaşımının gerektirdiği (İngilizcedeki karşılıklarıyla önleme, koruma, kovuşturma, ortaklık) bilgi ve becerilerin kilit aktörler nezdinde artırılmasına katkı sağlananacaktır. 
Hedefler
Projenin genel amacı, çocuk ticareti ve emek sömürüsüne dayalı insan ticaretine ilişkin olarak, seçilen illerde hem Suriyelilere hem de Türk vatandaşlarına odaklanarak gerçekleştirilecek araştırmalar aracığıyla; Türkiye’nin insan ticareti ile mücadelesine ilişkin politika oluşturulması ve karar alınmasına yönelik bilgi tabanına katkıda bulunmak ve hedeflenen kapasite geliştirme faaliyetleriyle uygulamalarını kolaylaştırmaktır.




Projenin özel hedefleri ise aşağıdaki gibidir:

Özel Hedef 1: Türkiye’deki geçici koruma altındaki Suriyelileri ve Türk vatandaşlarını etkileyen, sanayi ve tarım sektörlerindeki emek sömürüsüne dayalı insan ticareti ve çocuk ticaretiyle ilgili önemli kanıt eksikliklerini dolduracak bilgi tabanını geliştirmek.

Özel Hedef 2: Türkiye’nin insan ticaretine karşı verdiği mücadeleyi daha da iyileştirmek ve insan ticaretinin önlenmesi, tespiti, kovuşturulması ve mağdur korumayı geliştirmek amacıyla yapılacak araştırmalardan sonuçlar ve eylem odaklı tavsiyeler çıkarmak.

Özel Hedef 3: İnsan ticaretine maruz kalan veya kalması muhtemel kişilerin taranmasını, tespit edilmesini, korumadan sorumlu kurumlara sevk edilmelerini ve adalete erişimlerini sağlamak amacıyla emek sömürüsüne dayalı insan ticareti ve çocuk ticareti dâhil insan ticareti konusunda GİGM ve ilgili diğer paydaşlara özel eğitimler vermek.
Faaliyetler
[bookmark: _Hlk51595500]Bu proje, aşağıda yer alan dört aşamada uygulanacak faaliyetleriyle hedeflerine ulaşmayı amaçlamaktadır: 

Birinci Aşama : Hazırlık
1. Kısa masa başı analiz & metodoloji ve araştırmada kullanılacak araçların geliştirilmesi
2. Araştırma metodolojisine son halini vermek için ilgili paydaşlarla istişare toplantısı
3. Araştırmacılar için araştırma ve kullanılacak yöntemlere yönelik  çalıştay
4. Literatür incelemesive araştırmadaki paydaş ve potansiyel bilgi verecek aktörlerin haritalandırılması
İkinci Aşama : Saha Araştırması
1. 9 pilot ilde saha araştırması
2. Bağımsız/Akran değerlendirmesi: Araştırma metodolojisi & Ön bulgular
Üçüncü Aşama : Analiz ve Raporlama
1. Araştırma bulgularının analizi ve nihai araştırma raporun & tavsiyelerin oluşturulması
2. Bağımsız/Akran değerlendirmesinin ikinci aşaması: Nihai rapor & Tavsiyeler
3. Araştırma raporuna son halinin verilmesi ve GİGM’e teslim edilmesi
4. Araştırmanın geçerliliğine yönelik toplantı
Dördüncü Aşama : Eğitimler
1. Tespit edilen ihtiyaçlara göre üç ayrı eğitimin düzenlenmesi

İletişim
Özge Hassa
Ulusal Proje Yöneticisi
ICMPD Ankara Ofisi
Tel: +90 312 219 03 00 - 122
E-posta: ozge.hassa@icmpd.org
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