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Türkiye'de Geri Dönüş Danışmanlığı Kapasitesinin Geliştirilmesinin Desteklenmesi – Faz II (RECONNECT II)

Yönetici Özeti
Covid-19 pandemi döneminde artan sayılarla (2020 ve 2021 yıllarında sırasıyla 122.302 ve 162.996 düzensiz göçmen yakalanmıştır) düzensiz göç, Türkiye'de önemli bir politika ve operasyonel alan olarak kalmaya devam etmiştir. 2022'de 285.027 düzensiz göçmenin yakalanması, 2014 yılından bu yana gerçekleşen en yüksek yakalama sayısını temsil etmekte ve 2021'deki yakalamalarla karşılaştırıldığında %74.9'luk bir artışı göstermektedir.  22 Haziran 2023 itibariyle yakalama sayısı 71.700'ü aşmıştır. Bu durum, Şubat 2023'teki depremlerin tüm yıkıcı etkilerine rağmen, Türkiye'nin deprem sonrası dönemde de düzensiz göçmenler için nispeten cazip olmaya devam edeceğini göstermektedir.

Gönüllü geri dönüş sisteminin güçlendirilmesi, Türkiye'nin düzensiz göçe müdahalesi için belirlenen stratejik önceliklerden biri olarak İkinci Düzensiz Göç Strateji Belgesi ve Ulusal Eylem Planı'nda (2021-2025) yer almaktadır. Göç İdaresi Başkanlığı (GİB), Ulusal Destekli Gönüllü Geri Dönüş ve Yeniden Uyum (UDGGD) mekanizmasının kurulması ve uygulanmasının güçlendirilmesi ve Türkiye için öncelik olmaya devam eden destekli gönüllü geri dönüşlerin sayısının artırılmasının teşvik edilmesi için çaba sarf etmektedir. Ayrıca, 2019 yılında Yabancılar ve Uluslararası Koruma Kanununda yapılan değişiklik ve Eylül 2022'de İdari Gözetime Alternatif Yükümlülüklere ilişkin Yönetmeliğin (Yönetmelik) yürürlüğe girmesi ile geri dönüş danışmanlığı, idari gözetime  alternatif yükümlülüklerden (İGA) biri olarak tanımlanmıştır.

UDGGD mekanizmasının kurulması ve geri dönüş danışmanlığının bir İGA olarak belirlenmesiyle GİB, 81 ildeki İl Göç İdaresi Müdürlükleri (İGİM) aracılığıyla gönüllü geri dönüş süreçlerini ve prosedürlerini yürütmekte ve geri dönüş süreçlerinin ve geri dönüş danışmanlığının koordineli hizmetlerin sağlanması, etkin vaka yönetimi ve iletişim ve farkındalık artırma faaliyetleri yoluyla ulusal mevzuata ve uluslararası insan hakları standartlarına uyumlu olarak yürütülmesini sağlamaktadır.

Mevcut Bağlam
ICMPD Türkiye, 2016 yılından beri GİB ile iş birliği yaparak UDGGD mekanizmasının kurulması ve güçlendirilmesi için operasyonel ve teknik destek sunmaktadır. UDGGD Mekanizmasının 27 Nisan 2022 tarihinde faaliyete geçmesi ile 2022 yılında mekanizma kapsamında 609 göçmenin gönüllü geri dönüşü desteklenirken, Temmuz 2023 itibariyle 259 göçmenin gönüllü geri dönüşü UDGGD Mekanizması kapsamında desteklenmiştir.  RECONNECT Projesi I. Faz’ında 68 ilden 86 il göç uzmanı geri dönüş danışmanı olarak sertifikalandırılmıştır ve proje kapsamında sertifikalandırılan geri dönüş danışmanları toplam 868 göçmenin geri dönüş süreçlerine destek vermiştir.

UDGGD Mekanizmasının kurulmasının ardından GİB gönüllü geri dönüş alanında teknik ve kurumsal kapasitesini güçlendirmek için çaba sarf etmiştir, yine de düzensiz göçün etkili bir şekilde ele alınması ve söz konusu göçmenlere gerekli desteğin sağlanması için artan ihtiyacı karşılamak üzere Türkiye genelinde danışmanlık kapasitesinin daha da geliştirilmesi ve artırılması gerekmektedir. RECONNECT II Projesi, geleneksel eğitim yöntemi olarak temel ve ileri düzey eğitimler ve e-öğrenme modüllerinin geliştirilmesi ve eğitimlerin GİB’in iç eğitim mekanizmasına entegrasyonunu sağlanması yoluyla, bu eğitimlerin  daha geniş bir kitle tarafından sürdürülebilir erişimini mümkün kılmayı ve İGİM personelinin yüksek kaliteli ve bilinçli danışmanlık hizmetleri sunmak için gerekli uzmanlığa sahip olmasını sağlamayı hedeflemektedir. Bu, Yönetmelik’in amaçlarını desteklerken proje faaliyetlerinin Türkiye'deki göç yönetimi girişimleriyle sorunsuz bir şekilde bütünleşmesini de sağlayacaktır. Bu sinerji, GİB’in Yönetmelik’te öngörülen süreç ve prosedürleri kolaylaştırmasına ve GİB’in stratejik hedeflerine katkı sağlayan operasyonlarının genel genel etkinliğinin arttırılmasına hizmet edecektir.

Birçok göçmenin gönüllü geri dönüş prosedürlerinden haberdar olmaması veya Türkiye'deki UDGGD Mekanizması hakkında sınırlı bilgiye sahip olması noktasında Proje, bu göçmenlerin seçenekleri hakkında bilgilendirilmesini sağlamak amacıyla iletişim kurma ve farkındalık oluşturma çalışmaları yürütmeyi amaçlamaktadır. Bu hedefe ulaşmak için Proje, saha ziyaretleri sırasında gözlemlenen iyi uygulamaları ve geri dönüş hikayelerini görünürlük materyalleri olarak geliştirmeyi hedeflemektedir.

Projenin Hedefi
RECONNECT II Projesi ile GİB’in ulusal mevzuat ve uluslararası insan hakları standartları ile uyumlu, yüksek kaliteli ve etkin gönüllü geri dönüş prosedürleri yürütmek için gönüllü geri dönüş danışmanlığı kapasitesinin güçlendirilmesi, göçmenlerin bilgilendirilmeye dayalı karar vermesinin sağlanması ve genel olarak Türkiye'de etkili ve hak temelli göç yönetimine katkı sağlanması hedeflenmektedir.

Projenin iki temel hedefi bulunmaktadır:
1. Geri dönüş danışmanlığı hizmetlerinin etkili, standartlaştırılmış ve insan hakları temelli bir şekilde uygulanması konusunda GİB ve İl Göç İdaresi Müdürlüklerinin teknik kapasitesi güçlendirilmiştir.
2. Göçmenlerin gönüllü geri dönüş süreçleri, bu konudaki hak ve yükümlülükleri ve menşe ülkelerindeki geri dönüş sonrası koşullar hakkında farkındalığı sağlanmıştır.
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